Seconde F Devoir de mathématiques n°3 : 02/12/2019

Coordonnées, Milieu d’un segment, distance dans un repere orthonorme,
parallélogrammes particuliers, inéquation avec valeur absolue

- Durée : 1h30
- Calculatrices autorisées
- Rendre le sujet

Observations :

Exercice 1 : (A faire sur le sujet) (4 pts)

Résoudre les inéquations suivantes en justifiant a 1’aide de schémas :
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Exercice 2 : (Compléter les pointillés ci-dessous ) (5 pts)

1) Lamédiatrice d’unsegment est ladroite............oooiiiiiiii

2) Le point de concours des MEdIAIICES St ......o.uuninee ittt

3) Dans le cas d’un triangle rectangle, il est précisément Situé.................cooeviviiiiiiiinennnn.

4) Le centre de gravité d’un triangle est le point de concours de Ses ............covvvivivennnnen..

5) Le point de concours des bissectrices d’untriangle est ............cocooiiiiiiiiiiin,

6) Une hauteur d’un triangle eSt Une droite...........oooviiiiiiii e

7) Le point de concours des hauteurs d’un triangle est.............c.cooviiiiiiiiiiiinn,

8) Le centre du cercle circonscrit, I’orthocentre et le centre de gravité d’un méme triangle sont
toujours..........oeeenenene. La droite ainsi tracée est appelée...............coovviiiinnn.

Exercice 3 : (Sur votre copie) (5 pts)

On considére trois points dans un repére orthonormé du plan : A(3 ;-1), B(-1 ;5) et C(-6 ;-7)

1) Montrer que le triangle ABC est rectangle en A
2) Calculer précisement les coordonnées du centre du cercle circonscrit au triangle ABC en
justifiant.



Exercice 4 : (Sur le sujet) (4 pts)
Dans un repere orthonormé du plan, on considére les quatre points suivants :
E(-2;2), F(3:5), G(1;-3) et H(6 ;0)

1) Placer ces points dans le repére ci-dessous, puis conjecturer la nature du quadrilatere
EFHG :

Conjecture : EFHG semble étre ......................

2) Démontrer cette conjecture avec soin ci-dessous :



Exercice 5 : (Sur le sujet)(2 pts)

Soient M(3 ;-9), R(1 + /3 ; 1 - v/3) dans un repére du plan.

Calculer les coordonnées du point S, symétrique du point R par rapport au point M.

D E F I (exercice BONUS) :

Soit ABC, un triangle équilatéral de c6té mesurant a cm (a étant un nombre strictement positif)

. V3
1) Montrer soigneusement que AH = a;

2) En déduire la valeur exacte de cos 30°



